## **铭记历史**



本报讯(记者 李严 摄影报道)9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利79周年纪念日,当日上午,市教体局组织全市200名中小学生在大通"万人坑"教育馆举行纪念活动。

"79年前,中华儿女凭借顽强的意志和英勇的斗争,取得了伟大胜利!作为新时代的好少年,我们不仅要缅怀那些为国家独立和民族解放而献身的英烈们,更要继承先辈们的革命传统,弘扬伟大的抗战精神,为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。"上午8时许,纪念活动仪式结束后,在讲解员的带领下,来自市第十五中学,淮师附小山南第十三小学、第十四小学的200名中小学生依次进入大通"万人坑"教育馆参观,当看到教育馆内展出的日军犯下的滔天罪行照片后,中小学生们深受触动,纷纷表示要铭记历史,珍惜当下的幸福生活,努力学习,为祖国的发展贡献力量。



## 不忘烽火岁月 珍惜当下生活



本报讯(记者 苏国义 摄影报道) "大刀向鬼子们的头上砍去……"9月3 日是中国人民抗日战争胜利纪念日, 当日上午,龙湖公园内回荡着《大刀 歌》《微山湖》等一首首抗战题材歌曲, 引人深思、催人奋进。

"今天日子特殊,我们市民艺术团特意把新学期开学典礼安排在这一天进行,就是希望引导广大团员铭记历史,不忘国耻。"市民艺术团负责人周桂兰表示。

当天约300人参与了活动,现场团员们"挥刀扛枪"英姿飒爽,仿佛将人们带回到那个战火纷飞的年代。他们的表演充满了力量与不屈,展示

了中华民族在危难时刻的坚韧与勇

参与演出的退伍老兵王立成感慨 万分,他动情地说:"每当听到这些 抗战歌曲,我就仿佛置身那个战火连 天的年代。虽然我们已远离战场,但 那段历史永远不能忘记。我们要将这 份记忆传承下去,让后人知道今天的 和平是多么来之不易。"

观看演出的市民姚女士也被深深打动,她表示:"这场演出让我感受到了先辈们的英勇与牺牲,这段历史我们不能忘,也不敢忘,我们要珍惜当下,干好工作,为国家的繁荣富强贡献力量。"

## 以史为鉴 珍爱和平

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 郑薇)为缅怀先烈、铭记历史,增强民族凝聚力与爱国之情,9月2日,田家庵区国庆街道康安社区组织党员和居民在新时代文明实践站开展中国人民抗日战争胜利纪念日观影活动。

大家一起观看了抗日战争纪录片《大抗战》,纪录片再现了日本帝国主义侵略中国的

历史以及对中国人民犯下的滔天罪行,同时再现了中国人民为世界反法西斯战争的胜利作出的重要的历史贡献和巨大的民族牺牲。

此次观影活动弘扬了爱国主义精神,宣传了抗日战争胜利的伟大历史意义,增强了社区广大党员群众的民族自尊心、自信心和自豪威。